



全岛“乐”居  
带动看房购房热

# 中国青年钢琴家吴牧野： “最忆海南阳光明月可口美食！”

■ 本报记者 况昌勋 彭青林

月色撩人，琴声弄情。中国海南三亚，亚龙湾畔，一曲《月光》从钢琴家吴牧野的指尖流出，遍布了整个宴会大厅，来自上海合作组织成员国和金砖国家的嘉宾们，侧耳凝听，颔首称赞。“海上生明月，天涯共此时”，这首钢琴曲中，透出了浓浓的家乡情。

■ 本报记者 况昌勋 彭青林

今晚，在三亚举行的第十四次上海合作组织成员国总检察长会议和2016金砖国家总检察长会议海南省欢迎晚宴“友谊之夜”上，歌手陈冰用一首《HALO》欢迎国内外嘉宾做客。

“海南是我的故乡。”陈冰，这位“90后”年轻歌手，曾在《中国好声音》上赢得4位导师的转身，也让全国观众所熟知。她说，3岁随父母从吉林来到海南，一直在海口上学、成长，直到18岁考上大学。“今晚是回到‘家里’唱歌，非常亲切。”

## 三亚修复植绿 迎“双修”现场会

11月29日，三亚市海罗一路路旁，大量园林工人正在加速补种绿色植被。该处原有16栋房屋，位于临春岭脚下，不仅侵占了山体，而且与周围的绿树青山极不协调。该处房屋拆除后三亚进行植绿修复，用更好的生态面貌迎接即将在三亚召开的全国“双修”现场会。

本报记者 武威 摄



## 给食品摊贩戴上“紧箍咒”

做成了百年老店，他们是经济领域的“毛细血管”，既维持自己生计，也方便了附近居民。但由于对食品摊贩管理长期不到位，使得各类摊贩良莠不齐。一些摊贩靠诚信经营，口碑极佳，成为邻里街坊信得过的好“邻居”，但也有不少“黑心”摊贩为了降低经营成本，使用廉价劣质、发霉变质、有毒有害的食材，使得摊贩食品安全成为劣质食品的重灾区，安全问题多发，食用者轻则拉肚子重则住院治疗，且难以追责。

如果严格按照现有法律法规，对这些摊贩“一刀切”地予以取缔，难免误伤一片，落下懒政恶柄，还容

易激化摊贩群体与职能部门之间的矛盾，甚至还会影晌到群众的生活习惯，得不到民意支持。例如，之前，在秀英区海秀街道海港社区诚信经营20多年的流动摊贩许国盛，在其烧烤摊被取缔后，就有不少市民、网友为其抱不平，并得到了当时海口市委书记的回应。这说明，一些自觉爱护周边卫生环境、诚信经营、注重食品安全的摊贩，在群众中有口皆碑，他们方便了群众的生活，也深受群众欢迎。试问，如果广大市民认可这些小摊贩，城市的发展，为何不能给他们一席之地？

出台相关管理办法，就是要将

这些食品摊贩纳入规范化管理，给食品摊贩一条合法经营的出路，而不是“赶尽杀绝”。事实证明，政策“一刀切”容易，但管理要做到严防死守却难上加难，最终会演变成“猫抓老鼠”的游戏。而如果设立门槛，实行食品摊贩资格准入，并依法依规登记，定时定点规范经营，再完善相关监督处罚机制，让“谁违规谁出局”成为常态，那么，不仅能够解决摊贩的生路问题，还可为其戴上“紧箍咒”，使其从无序变有序。如此一来，人性化管理，既能引导食品摊贩守法经营，维护好城市的环境卫生状况，解决好民生就业的问题，又能有效应对和防范摊贩食品安全问题，做到食品安全问题有效追责，切实保障群众“舌尖上的安全”，维护好广大消费者的切身利益，可谓一举多得。

在日前召开的深化简政放权放管结合优化服务改革座谈会上，李克强总理以两家无证小食店为例，要求“各级政府要以职能转变的靓丽转身，换取人民群众的最大福利。”海南出台食品摊贩相关管理办法，回应社会需求，扶持善待创业者，就是顺应“放管服”的要求，通过转变政府职能、优化服务供给，让经济“毛细血管”更加健康，让城市充满活力。

## HK 来论

## 让公共摄像头真正为公民权利“撑腰”

11月28日，公安部公布了《公共安全视频图像信息系统管理条例（征求意见稿）》，其中明确规定社会公共区域的视频图像采集设备的安装位置应当与居民住宅等保持合理距离。旅馆客房、集体宿舍以及公共浴室、更衣室、卫生间等可能泄露他人隐私的场所、部位，禁止安装视频图像采集设备。（11月29日《北京青年报》）

公共区域安装摄像头是现代社会加强管理的产物，对于维护公共安全极为必要。然而，多年来，公共区域摄像头的安装与密集，同时也带来了公众疑虑，多担心公共摄像头会侵犯个人隐私。再加上，近年来屡屡发生的公共场所摄像头“不办事”、“办私事”等情况，一再被曝光，进一步增加了公众对其能否保障公共安全的质疑。

此次公安部公布《公共安全视频图像信息系统管理条例（征求意见稿）》，将进一步强化对公共区域摄像头的管理。然而，真正打消公众疑虑，让公共摄像头得到普遍认可并成为保护公民合法权利的“利器”，在笔者看来仍离不开以下三点。

一者，须首先保障公民的“知情权”。什么地方、哪些范围有摄像头，民众都有权知晓，然而，记者走访发现，一些大型商场每层安装的“探头”多达20多个，公园、住宅小区、大型商场等公共场所都是安装电子眼的“大户”，而张贴提示牌的却寥寥无几，这一点饱受诟病。反之，如果任何一个公共摄像头都能以合法有效的方式告知公众，让公众多一些心理准备，其抵触心理必然降低，认同感才可能提升。

二者，须进一步明确安装“范围”。什么单位、什么人可以安装摄像头，需要明确。现实中，一些小超市竟把摄像头安装到了公共道路旁，美其名曰防盗，实质上是肆意侵权。按《公共安全视频图像信息系统管理条例（征求意见稿）》规定：“安装位置应当与居民住宅等保持合理距离”。那么，何谓“合理距离”？多少米的范围是合理距离？应进一步细化，以便监督执行和现实操作。

三者，应该以细则方式赋予民众更便捷的维权渠道。公民的隐私行为有不被曝光的权利，含有公民个人隐私的视频图像信息不得被复制、调取和查阅，当然更不能随意散布。而一旦出现不可预料的后果，就要畅通民众的维权渠道，找谁维权、如何维权，都需要进一步细化，切实维护好公民的权益。

（毕晓哲）



为何不吃自养鱼

据报道，11月底，天津塘沽周围的过百鱼塘有些荒芜，堤岸上丢弃的空药瓶已经发黄。陈明的鱼塘从鱼苗放进去那一刻起，就要撒药，中间还要投放消毒药、抗生素，隔两个月还得增加改善水质的药。一年七八次的鱼药使用，一次就得撒下去30多箱。早在月初，此地的大部分鱼塘已经出鱼，进入批发市场。而养殖户陈明却没吃过自己养殖的鱼，称“我们不吃自己养的鱼。”

养殖户不吃自养鱼，多具讽刺意味！为何不吃，是不敢吃，因为用药过度，对人有害，不难看出，养殖户具有很强的安全意识。然而，

农家养鱼有奇方，  
各种药物撒满塘；  
自家产鱼已不食，  
堂而皇之走市场。

（图/陶小莫 文/张成林）

## HK 党报观点

## 反电信诈骗行动 要跑在骗子前面

上海市反电信网络诈骗中心平台，公安机关有关警种、商业银行、通信运营商、金融清算机构和第三方支付机构联合入驻，一旦接到报警可立即共享案情信息，派员通过内部系统查询并冻结账户，运营商也将及时封停诈骗号码和钓鱼网站网址，确保第一时间帮助被骗民众止损。

与骗子赛跑，要跟上速度，还有大量工作要做。整合公安、通信、金融、网络等多方力量，形成全国一盘棋的反电信诈骗系统迫在眉睫。就目前实践来看，人手不足、人才短缺是反电信诈骗的一个瓶颈因素，加大地区间合作专业人才培养力度，可以有效缓解这一矛盾。

与骗子赛跑，要跑到骗子前面，防患未然才是公众最希望看到的。电信诈骗的剧本、桥段不断翻新，跟随高科技脚步频频换代，如今的电信诈骗已呈现出大数据、高精准、大数额等新特征，面对电信诈骗新生态，反电信诈骗也要打提前量，跑在骗子前面。

（摘编自11月29日《广州日报》）

## “投50万年赚456万”骗局何以得逞

## HK 锐评

“投入50万元，一年能赚456万元，想想是不是很开心？”近日，多名投资者反映，自己购买了一款名为“涌太宝”的理财产品，结果投入的资金被套，公司负责人和客服失联。据悉，市面上多款理财APP操作手法与“涌太宝”一致，目前，多家平台的受害者组建了一个QQ维权群，并向多地警方报案，案件正在侦查之中。（11月29日《南方都市报》）

目前银行活期存款年利率只有0.35%，一般银行理财产品的年收益率为4%左右，而“涌太宝”理财产品的最低日化收益率就达到0.35%。而且投入越多、收益率越高，投入50万元以上，日化收益率可达2.5%，即年收益率高达912.5%！这哪里是天上掉馅饼，分明是天上掉金元宝啊！

面对令人咋舌的收益率，你敢投资吗？反正我不敢，打死都不敢！道理很简单：除非你家里有印钞机，否则，任你“钱生钱”的本事有多高，都可能维持如此之高的收益率。或者说，假如你真的这么能赚钱，就不会缺少筹资渠道，根本轮不到普罗大众普惠恩惠。所以，不难得出，这就是一场骗局。

值得一提的是，有些投资者上当，还与个别媒体的宣传造势有关，如某媒体公开宣传“涌太宝”理财产品“固若金汤”。如果“涌太宝”理财最终被认定是一场骗局，这些为其造势的媒体公信力何在，又该承担何种责任？（晏扬）

■ 本报记者 况昌勋 彭青林

月色撩人，琴声弄情。中国海南三亚，亚龙湾畔，一曲《月光》从钢琴家吴牧野的指尖流出，遍布了整个宴会大厅，来自上海合作组织成员国和金砖国家的嘉宾们，侧耳凝听，颔首称赞。“海上生明月，天涯共此时”，这首钢琴曲中，透出了浓浓的家乡情。

两个多月前，G20峰会文艺晚会，吴牧野也是用这首《月光》，得到了

8岁半那年，吴牧野考入中央音乐学院附小、附中学习。不到15岁，考入法国巴黎国立高等音乐学院，从初中生直接成为大学生。2007年，22岁时，他又考入该院钢琴大师班，于2010年考取了博士学位。20余年的求学生涯中，吴牧野广泛涉猎，能够熟练演绎多个乐派的音乐风格，“听他的演奏如沐春风”。

“海南的发展是日新月异，越来越国际化。这次来三亚，美景很美，环境很好，真想多住几天。”吴牧野笑着说，海南很多美食，一直很怀念，趁着这次机会，就多吃了些。

吴牧野说：“文化艺术永无止境，希望能够贡献出自己的一份力量，一起提升海南的文化艺术水平。”

（本报三亚11月29日电）

本报海口11月29日讯（记者单憬岗 通讯员覃蔓曼）这几天海口网络欢乐节“全岛乐居”环节的热线电话非常“热”，咨询电话累计已达612通，线下看房的人数更多，还有许多人通过“VR体验馆”自驾去看房。

“想买海南房，不到现场也能看。”据“全岛乐居”板块负责人介绍，为将地产与旅游更好结合，也为让岛内外游客及购房者能够更好地了解项目，主办方采购了无人机航拍设备为项目提供高空拍摄服务，换一种高度欣赏美景和房子周边情况。同时，通过手机能够将房间内景和各处房产项目及样板间一览无余。

看房热还间接带动了出行热。今年网络欢乐节还推出了全岛带畅“行”活动，为了方便岛外游客看房，线上实时约车免费看房、免费码上专车看房等服务，一键预约即可直达售楼处。活动启动至今，共免费接送网友416人次。

## 海口房车露营休闲旅游嘉年华活动结束

本报海口11月29日讯（记者单憬岗 通讯员覃蔓曼）作为本届海南国际旅游岛欢乐节特色活动之一的海口房车露营休闲旅游嘉年华活动，在车友与市民们的欢声笑语中于今天圆满结束。本次房车露营嘉年华活动，吸引了来自全国30多个省份和数十个房车俱乐部的车友参加。

据了解，此次房车露营嘉年华活动以宣导巡游、场景展示、试乘试驾、互动体验、欢乐分享等方式，向市民游客趣味呈现了房车露营旅游文化及房车露营完整生态产业链形象，并以“小活动·大媒体”的方式全方位、多角度、深层次向全国游客展现了海口优越的自然环境和丰富的旅游资源，进一步提升海口旅游品牌美誉度，为欢乐节主会场的海口增添了别样欢乐。

此次活动聚集了来自新疆、黑龙江、上海、北京、四川等30多个省（市、自治区）数十个房车俱乐部的共计60多辆房车，150多名车友，他们开着房车一路向南，一路散播“欢乐节”的欢乐种子。活动相关负责人表示，相信不久房车露营旅游将成为探寻海南美景、深度体验海南原生态旅游资源的最佳载体。

2016年11月30日 星期三  
值班主任：吴卓 主编：张成林 美编：杨薇